

Conteste, por favor

FRANCISCO MANUEL REVERTE
TÉCNICO DE JUVENTUD

«Las asociaciones dotan de pluralidad y democracia a las sociedades»

Una guía municipal ayuda a los colectivos juveniles a **adaptarse a la nueva ley**, que les otorga más peso

A. BOTÍAS MURCIA

Cuando por el año 1979, Francisco Manuel Reverte, con 18 años recién cumplidos, fue elegido vocal de Juventud de la Asociación de Vecinos de su barrio, Vistabella, y después de la Federación de Asociaciones de Vecinos, no podía imaginar que las asociaciones y el fomento de la participación iban a resultar de tanta importancia para él, tanto como objeto de su trabajo, como técnico de Juventud, como materia de su investigación en el programa de doctorado del Departamento de Derecho Civil de la Universidad. El Ayuntamiento de Murcia acaba de editar una publicación de la que es autor, con el título *La nueva Ley reguladora del Derecho de Asociación y su incidencia sobre las Asociaciones Juveniles*.

— ¿Qué objetivos pretende cubrir la presente publicación?

— Para el Servicio de Juventud del Ayuntamiento es fundamental facilitar a las entidades asociativas formación, asesoramiento y asistencia técnica para

su funcionamiento. Por eso, este libro trata de aportar a todos los participantes en asociaciones sin ánimo de lucro un análisis general de la nueva Ley de Asociaciones, así como unos criterios concretos y prácticos para que puedan adaptar sus asociaciones a la normativa.

— ¿Qué supone la nueva Ley de Asociaciones?

— La Ley de Asociaciones, jurídicamente, tiene una doble función, como ley orgánica desarrolla el artículo 22 de la Constitución, que reconoce el derecho de asociación como derecho fundamental y, por otro lado, regula aspectos del régimen jurídico de las asociaciones que corresponde dictar al Estado.

— ¿A qué entidades afecta?

— A las asociaciones que no tengan fin de lucro y no estén sometidas a un régimen asociativo específico. Es de aplicación directa a todas las asociaciones juveniles, recreativas y culturales, educativas, sociales, de solidaridad y ayuda mutua, de mujeres, de mayores, etc. etc.

— ¿Qué destacaría del contenido?



PRESENTACIÓN. Francisco Reverte, con la guía. / V. VICENS / AGM

— Dos cuestiones: la primera, que la organización interna y el funcionamiento deben ser democráticos, con pleno respeto al pluralismo y que por eso la Asamblea General es el órgano supremo de la asociación, debiendo ser respetados siempre los derechos de los asociados. Y la segunda, que se reconoce la importancia que tienen las asociaciones y su papel fundamental en la conservación de la democracia y en el desarrollo de la sociedad, obligando a los poderes públicos a fomentar la constitución y desarrollo de asociaciones que realicen actividades de interés general.

— ¿Cómo afecta la nueva ley a las asociaciones ya existentes?

— Tienen un plazo de dos años para comunicar al Registro en el que estuvieran inscritas que están en situación de funcionamiento y actividad, y para adaptar sus estatutos a la nueva ley. Este plazo finaliza el próximo 27 de mayo. Y las asociaciones que no realicen este proceso serán consideradas como asociaciones no inscritas en el Registro.

— ¿Cómo puede conseguirse la publicación?

— Desde la Concejalía está siendo enviada a las entidades que actúan con jóvenes, a centros juveniles, culturales, educativos, etc... También se encuentra en formato electrónico en la página www.informajoven.org.

SUBE

► **Aurelio Luna**
Presidente de Cruz Roja



El balance que cada año realiza Cruz Roja es un ejemplo de solidaridad, esfuerzo y vocación de servicio. Durante el 2003, esta institución atendió a 4.059 mayores, 4.183 inmigrantes y 693 drogodependientes. Aunque la relación de asistencias es mucho más amplia, sirvan estas pocas cifras para resaltar la labor ejemplar que desarrolla.

BAJA

► **Francisco Blaya**
Alcalde de Mazarrón



El pacto de gobierno del popular Blaya con Valera, formalizado ahora, no deja de sorprender. Hay que recordar que el PP apoyó las dos mociones de censura que desbancaron a Valera de la alcaldía mazarronera. Las promesas de Blaya al inicio de la legislatura de arrinconar a este singular ex regidor han quedado en agua de borrajas.

OJO AL DATO

1.280

nuevos tractores

En enero pasado se vendieron en España 2.580 máquinas agrícolas, de las que 1.280 fueron tractores.

CASA DEL NIÑO

► **190**

TELE CARTAGENA

- 10.00 La salud y la vida
- 11.00 Muñeca de trapo
- 12.00 Cartagena hoy
- 12.40 Deportes TC
- 13.30 Cocina con JJ Castillo
- 14.00 Musical 385
- 15.00 Informatic
- 15.30 Flamenquísimo
- 16.00 Muñeca de trapo
- 17.00 Cocktail de tarde
- 18.00 Sobre ruedas
- 19.00 Castillón en compañía
- 20.00 Informativo nacional
- 20.30 Campaña sur
- 21.45 Procesión: Viernes de Dolores
- 23.00 Cortomanía
- 23.30 Colgados

Clic

Una mezcla de culturas de origen latino

Latinoamérica está más cerca que nunca. Mapas, libros, monedas, fotografías y objetos del otro lado del océano comparten cartel con una serie de actividades en las IV Jornadas Multiculturales, organizadas por el Instituto Pedro Peñalver de El Algar. Los chicos han podido disfrutar yendo al teatro, a un ciclo de cine latinoamericano, participando en varios juegos y talleres, o charlando con deportistas de élite como los jugadores del Polaris World Cartagena y de El Pozo Murcia Turística. Juan Sáez, profesor del instituto, echa de menos «una mayor participación de los padres».



DISPUESTOS A APRENDER. Varios niños miran un uniforme de marino. / ANTONIO GIL / AGM

Agentes Titulados
comprarcasa
La red inmobiliaria API
100% EN RED
CISA
INMOBILIARIA